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Modelagem em
Engenharia C & A

Aula 7- Ajuste de Funcoes Algébricas

Ajuste de curvas algebricas

it

la)

N

(&)

N

(d

« Simples e barato

* Automatizacdo

* Andlise de tendéncias
« Teste de hipdteses

« Simulacdo

* Previsdo
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Meétodo dos Minimos
Quadrados

y=ay+ax+e
. . *
o e C Erro do ajuste é dado por: ; e = ;(}G —ap — aix;)
M Somatoria de todos os erros
L) n n n
’ Sr = Z 9;2 = Z (}/f,measured - _,Vi.model)z = Z (_,Vr — 4y — EIXE)Z
. =1 i=1 i=1

MMQ - linear

aaD:—ZZ(y,-fanfa]X;) OZZ}/"_Z&D_ZEW
a5,

0= Yixi — anX; — '31)(1'2
da -2 Z [y — ap — a1x;)x;] Z Z Z

!
nag + (fo)al ZZ)G
(ZX,-) ap + (ZX,-Z)&l = ZX;'J’:'

al_nEx,—y,-—Ex,-Zy,— R
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Erro da regressao

n

Sr:Z ef:Z; (i — a — arx;)?

i=l1 i=

Coeficiente de correlagao:
nXxy — (Xxi)(Ey)
‘/HEXJ-Z — (Zx)? ﬂ}]}/f — (Ey,-)2

rr=

Algoritimo
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Anamorfose Linear

x
=
&7 By + x

(@ (b) ©

Linearization
Linearization
Linearization

Iny log y 1y

Slope = B,
Sl = Byl
Slope = 8, lope = Bafoy

Intercept = 1/ay

¥ Z log x 1x
1

ntercept = log a;, | 1_| 1 bl 1
(@ Iny=lna+binx (n "y "atax

Intercept = In o,

Iny=Ina+bx

(d)

Regressao no Excel

« Grdfico - linhas de tendéncia

o Linear y=a+bx
o Exponencial — y=ae"
o Logaritmica y=a+binx

o Polinomial Y=, +8Xt +2,X% 4.+ 42, X"

o Poténcia yoax



03/10/2016

Regressao no excel

+ Na planilha

o CORREL r2

o INCLNACAO b Yy =a+bhx

o INTERCEPCAO a

o PREVISAO 'y

o PROJ.LIN - retorna os coeficientes de y=a+ bx

o PROJ.LOG -retorna os coeficientes de y= axb

Exemplo

X

L x|y

Calcular os coeficientes de ajuste linear

1 0.5 e logaritmico e os respectivos indices de
2 1.7 correlagao!
3 34 9
4 57 : :
5 84 6
5
> 4
3
2
1
0
0 1 2 3 4 5 6
=PROJ.LIN(B4:B8,A4:A8, VERDADEIRO,VERDADEIRO)
=PROJ.LOG(B4:B8,A4:A8,VERDADEIRO,VERDADEIRO)
[ ] [ ]



o Marcar as células da matriz
o Editarcom F2
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Formula de matriz

« Para inserir uma formula de matriz

o Terminar com cftrl + shft + enter

Ajuste por MMQ - Solver
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Usando o solver

Deve estar habilitado
Encontrar g, b, c, e Psat

Funcdo SOMAXMY2 = Y(x,  —x, )
Minimizar células variando coeficientes
Estimativa inicial

Conftrolarr
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